2023年12月 星期五 ^{癸卯年十一月十七}

吉林日报报业集团主管主办 城市晚报编辑部出版 1983年5月1日创刊

城市的



城市晚报 ^{抖音号:cswb_ji}





今日8版

· 用新闻温暖你我

国内统一连续出版物号CN22-0017

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国外交理论和实践的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明

的中国特色、中国风格、中国气派,树立 了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国 三是倡导构建人类命运共同体, 指明了人类社会共同发展、长治久安、文 明万鉴的正确方向。四是坚持元首外交 战略引领,在国际事务中日益发挥重要 和建设性作用。五是全面运筹同各方关 系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡 发展的大国关系格局。六是拓展全方位 战略布局,形成了范围广、质量高的全球 伙伴关系网络。七是推动高质量共建 一带一路",搭建了世界上范围最广、规 模最大的国际合作平台。八是统筹发展 和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维 护国家主权、安全、发展利益。九是积极 参与全球治理,引领国际体系和秩序变 革方向。十是加强党中央集中统一领 导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外 工作中经历了不少大风大浪,战胜了各 种困难挑战,开创了中国特色大国外交 新局面,我国外交的战略自主性和主动 性显著增强。我国已成为更具国际影响 力、创新引领力、道义感召力的负责任大

会议指出,在新时代外交工作实践 中,我们积累了一系列宝贵经验。必须 做到坚持原则,在关乎人类前途命运和 世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜 明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高 点,团结争取世界大多数。必须体现大 国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引 领和平发展,坚持促进世界稳定和繁 荣。必须树立系统观念,以正确的历史 观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主 动。必须坚持守正创新,坚守中国外交 的优良传统和根本方向,同时开拓进取, 推动理论和实践创新。必须发扬斗争精 神,坚决反对一切强权政治和霸凌行径, 有力捍卫国家利益和民族尊严。必须发 挥制度优势,在党中央集中统一领导下, 各地区各部门协同配合,形成强大合力。

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,

世界历史曲折前进的大逻辑不会改变, 国际社会命运与共的大趋势不会改变, 对此我们要有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供更坚实战略支撑。

会议指出,构建人类命运共同体是 习近平外交思想的核心理念,是我们不 断深化对人类社会发展规律认识,对建 设一个什么样的世界、怎样建设这个世 界给出的中国方案,体现了中国共产党 人的世界观、秩序观、价值观,顺应了 各国人民的普遍愿望,指明了世界文 明进步的方向,是新时代中国特色大 国外交追求的崇高目标。(下转A2版)



12月28日,游客观看查干湖冬捕"祭湖醒网"仪式(无人机照片)。

当日,查干湖第22届冰雪渔猎文化旅游节在吉林松原查干湖冰面上启幕。活动现场,来自全国各地的游客相聚观赏冬捕盛况,感受冰湖腾鱼的丰收喜悦。 位于吉林省西部的查干湖是我国知名淡水湖之一。人工凿冰、马拉绞盘、冰下走网……这里迄今仍保留着北方少数民族最原始的捕鱼方式,查干湖冬捕这一传统习俗已被列入国家级非物质文化遗产名录。传统的渔猎文化在当下焕发新魅力,成为当地发展生态旅游的"金名片"。
——新华社记者张楠摄